



河南工程学院报

HENAN GONGCHENG XUEYUAN BAO

中共河南工程学院委员会主管主办 《河南工程学院报》编辑部出版 主编 刘英岩

2021年6月15日

第 526 期

国内统一刊号

CN41-0833/(G)



学校隆重举行2021届毕业典礼暨学士学位授予仪式



成为河工人，在槐花芬芳、荷香依依、桂香满园、谷林寒雪的美丽校园，滋养灵魂、完善心智、成长成才。过去四年里同学们完成了学习大考、近一年里经历了疫情大考、未来征程上，将迎接更多的社会大考。身处变革时代，每年都是大考之年，每一个十字路口都是大考关口，每个人都是面临大考之人，大家要勇敢接受考验，认真上好人生大课。

李利英对同学们提出四点殷切希望。一要观大势，适应社会发展。勤于思考人类历史发展规律，准确把握科学技术发展趋势，密切关注国内外形势变化，培养过硬社会适应能力，

顺应社会变革发展，在变中立身、发展和取胜。二要明大道，始终心有大有我。向楷模看齐，与时代同步伐，与人民共命运，用平凡书写青春传奇，用担当铸就人生丰碑。三要谋大事，树立远大理想。紧盯理论前沿、技术前沿和管理前沿，明确奋进方向，完善知识结构，提高技术技能，立大志、担大任、成大才。四要具大勇，做到愈艰愈强。以辩证的思维、长远的眼光和全局的视野，在危机中育新机、于变局中开新局，主动出击、抢占先机，用愈挫愈勇、愈险愈进的大智大勇答好人生考卷。优秀校友代表、河南四季安供应链管理集团有限公司总裁潘向锋鼓励学弟学妹要心怀正气、志存高远，将所学知识落地生根、服务社会，为母校争光添彩。2021届优秀毕业生、资源与安全学院张瑞莹代表全体毕业生对学校的培养和老师的关爱和表示衷心的感谢，并鼓励在校主要珍惜大学时光，潜心学习努力打开知识的大门，闯进创造的殿堂。马克思主义学院王晶博士代表全体教师向圆满完成学业、顺利毕业的同学们表示祝贺，并鼓励大家在人生的航程坚定理想信念、练就扎实本领、牢记担当使命。

仪式结束后，全体毕业生代表与主礼教授合影留念。

(党委宣传部 马涛 摄影 融媒体中心)

学校召开党委理论学习中心组扩大学习



治理，加快推进教育评价改革、目标管理改革、书院制育人模式改革，并确保实效；要讲稳定，抓好服务管理，充分发挥党组织的动员优势、组织优势和教育优势，为广大学生提供更加优质的服务。

刘湘玉在总结讲话时指出，习近平总书记任在两院院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富、振奋人心，深刻总结了十八大以来我国科技事业取得的辉煌成就和经验启示，直面当前科技领域面临的形势任务和突出问题，就推进新时代科技创新作出了重要部署，具有重大现实意义和深远历史意义，为我们做好新时代的科研工作提供了鲜明导向和根本遵循，广大干部、教师要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，结合学校实际，全面抓好贯彻落实，增强紧迫

(党委宣传部 许卫华 摄影 刘霁霄)

继续教育学院到河南工业大学远程与继续教育学院考察交流

本报讯 6月8日，我校继续教育学院党总支副书记、副院长韦超一行到河南工业大学远程与继续教育学院考察交流。座谈交流会在河南工业大学远程与继续教育学院会议室举行。

会上，河南工业大学远程与继续教育学院党委书记王振松代表学院对韦超一行表示热烈欢迎，介绍了学院情况，并希望与兄弟学院开展交流工作，实现共同发展。随后，双方围绕成人学历教育、非学历教育培训等方面进行了讨论交流。

在座谈交流中，韦超对河南工业大学远程与继续教育学院的热情接待表示感谢，并希望进一步加强与兄弟学院的交流与合作，相互支持、相互帮助，共同为继续教育事业的发展作出贡献。

(继续教育学院)

外语学院举办第五期“沙龙”学术论坛

本报讯 6月9日下午，外语学院在南区7B316会议室举办了第五期“沙龙”学术论坛。论坛讨论了加斯东·巴什拉的《空间的诗学》。院长高稳、副院长赵国林、张豫红及部分教师参加了活动。会上，吴冬梅副教授以及王辉博士，从比较学视角、先后围绕空间是什么、空间的哲学含义进行深入阐述，并将家宅、宇宙、抽屉、鸟巢、内心空间的广阔性以及外与内的辩证法、圆的现象进行了中外文学比较分析。

(外语学院)

材料工程学院开展“学习百年党史、奋斗热血青春”主题教育活动

本报讯 6月7日中午，材料学院在桐柏校区学术报告厅开展了“学习百年党史、奋斗热血青春”主题教育活动，主讲人为校辅导员党员宣讲团成员李佩瑶老师，学院全体学生党员参加了本次活动。李佩瑶以开展党史学习教育的重大意义和中国共产党百年光辉历程与伟大成就为主要内容，帮助同学们理解学习党史主要是为了悟思想、办实事、开新局，充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用。根据党史脉络，通过“开天辟地：中国共产党成立”、“浴血奋战：缔造新中国”、“探索前行：共和国建设”、“伟大转折：改革开放”、“走向复兴：奋进新时代”五个部分介绍了党的百年历史，百年征程。与同学们一起重温了中国共产党从建立、发展到壮大的过程，回顾了革命先辈们在极为艰苦的革命斗争环境下浴血奋斗的感人事迹，更加坚定了学好党史、坚定理想信念、紧跟党走的奋斗目标。

(材料工程学院)

图书馆荣获2019年度“全民阅读”先进单位

本报讯 近日，河南省图书馆学会第十次会议代表大会在嵩山饭店召开。会议表彰了先进单位和个人。我校图书馆荣获2019年度“全民阅读”先进单位。多年来，图书馆积极响应国家和河南省图书馆学会的号召，以世界读书日为契机，联合学校宣传部、学工部、团委、各学院和学生社团，组织师生积极参加“全民阅读”活动，先后组织了以“阅读伴成长 书香润心灵”、“战疫读经典”、“品红色经典 颂建党百年”为主题的系列读书活动。这些活动形式活泼，内容丰富，师生参与度高，取得了较好的成效。在校园里掀起了读书的热潮，成为书香校园建设的重要内容。

(图书馆)

欢迎投稿 邮箱hngcxbyb@163.com

所爱隔山海，山海皆可平

□ 服装学院 服装与服饰设计2043 傅佳喆

有多少人有这样的运气，在年少时遇见一个能够陪你疯的人，她陪你走过青春，陪你慢慢长大，陪你变成一个合格的大人，从始至终不离不弃。“明天放假你来我家玩呀！”她欢快的如小鸟一般，围着我迫不及待的开口。“上周才过去呀，这周我得回我爷爷家了。”我摆紧了胸前的书包带，不着痕迹的撒着谎，脑海里浮现出的是上周回家后母亲因我去她家里玩而对我的训斥与责怪。“她们家那样的家庭，和我们家差太多了，你看看她长大的地方，那周围大都是骗子，流氓，她在这样的环境下能学些什么好的？你别不学无术，天天和一些不正经的人在一起……”

“你来吧，我去和你妈妈说，你来我家，我让我妈妈给你做你爱吃的菜。”她没有看出我的异常，自顾自地玩弄着校服外套。她知道我很怕母亲，但她从来没有说出来过。总是默默地替我去和母亲说一下我想说却不敢说的话。而面对这样的她，我总是一而再再而三的说着谎言，一边与她保持着距离，一边却抑制不住想要靠近她的那颗心。讨好了总型人格的我将压力与谎言都自己扛着，试图不让她们看出破绽。

缘分真的很神奇，我们陪着彼此走过小学，初中，高中进入到大学。在我与同学关系紧张时她告诉我“留不住的人不强求，该走的会走，该来的会来。”在我不懂人际交往，太过较真时她说“不是所有人都同你一样真心实意。你用真心不一定能换取真心，那么受伤的总会是你。你得分清谁才是朋友。”她总是很细心，能照顾到我的情绪，她群星捧月之时我便会感觉自己可有可无，她发现了我的不安，一字一句的告诉我“我一直都分的很清，表面的还是真心的，毋庸置疑，你一直都是我的朋友。”

也因为这样的她，我同母亲第一次吵架，第一次有了想要守护住这份友谊的心。高二下学期时她转学了，此后我们再也没有过联系。有人告诉我，长时间不联系的人就会失去；长时间不问候，一问候就抱怨的人，总会招人烦。所以我一次又一次地编辑好对话框后，而最终又犹犹豫豫的把内容删除，退出聊天界面。就在我以为这是缘分将尽时，她的消息来了。“你在大省大学有没有照顾好自己的？有没有交到好朋友？”时隔两年的一天夜里，我们不约而同的想起了彼此。我也没再像以前一样同她撒谎，而是实实在在的告诉她，我很想她但就怕验证了他人告诉我的那句话。她笑了笑，用同从前那样柔声语气说“我不会烦你的，我觉得人要认清现实，知道谁才是自己以后能真正走在一起的朋友，而且朋友是无无论什么时候都不会嫌弃的。”感谢上天眷顾，让我遇见了她，遇到那个走过我三分之一岁月的人，是她教会了我为人处世，更是她让我明白何为朋友，何为所爱隔山海，山海皆可平。

再别六月

□ 土木工程学院 工程造价2032 穆玲慧

时光悠悠，岁月清浅，落笔画下的是你的色彩斑斓；长亭古道，白云长弥，你我终将在这里告别。又一季夏风，又一瞬别离，又一个毕业季。他们忙碌在毕业设计中，忙碌在最后的陪伴中，也忙碌在未来的路上。纵然分离不舍，明天的我们还拥有一段共同的美好回忆。你说不想离开，但我们总要走向远方。这个夏天，是学长学姐们毕业的季节，我作为一个大一的晚辈想对前辈们说：你们的离开是走向更好的未来，是为这一段大学之旅着上完美的后续之书。

每年六月都会有人离开，有人遇见，经历了多多少少的别离，我们却始终无法习惯这样的循环。人们总说分开是为了更好的遇见，我总是不相信，但后来我真的信了。去年那个愁在高考的女孩不知毕业的分道扬镳是把刀子，斩断了所有的光，她也想放弃一切来换取。曾经她活得小心翼翼、畏畏缩缩，有人用了四年半的时间陪伴她，她也终于能打破心的一层障碍，哪怕只有一个小小的缺口。高考那年，最后一次回校她没能见到那个朋友，但她们在各自安好，还能念起。她现在很好，遇见了很多不同的人，她生命里也有了一束光亮。随着一年一度的毕业礼，她不知道心里的光会不会随之消失，她多想时光能停留一次，哪怕只有短短的一瞬。然而，时间最是无情的，使人惊慌又无助。

面对毕业的是将要步入社会的前辈们，我却无由头地生发感慨。人与人之间的缘分很奇妙，你永远都不知道与他人最后一次的面会在哪一刻。珍惜时间，就是要在有限的时间里做更多有意义的事。可要珍惜眼前人，又该怎么做呢？也许我们无法掌控命运，但人生的选择由我们决定。纪伯伦曾说：“回忆是一份重逢，忘记是一份自由。”如果记忆太美，回忆伤人，忘记未必是最好的选择。过于执着某个事物总会伤己的，选择放下将它珍藏在心里永远铭记，我们坦然面对别离。

我拥有一份最美的记忆，一份最纯真的情感，我不想它成为烂在心头的陈年旧事，我要把它写成独一无二的最美的故事。它绝不会成为生硬的情感烂文，它是我们青春岁月中最美的色彩，有着最美的生命之光。言语总有尽时，话中情意总不尽。我用笔写下的心事，也写在这个世界，我和你们的心中都怀着一份回忆，不舍放下，不忍忘记，你们心中的思量可否在离开之时化作笔下词句？我的思量在夜泛蓝，我的泪在回忆中涤荡，悄无声息，又在黎明之时触动我的心灵。

当你们怀着美好的回忆踏上未来的征程时，我愿做一只信鸟，为你们送去未来的喜报。此后荆棘路，惟愿诸君不悔初心，不失淡泊，身有荆棘，心存光明。

山高水长，终会相见

□ 服装学院 服装与服饰设计2043 傅佳喆

“从别后，忆相逢。几回魂梦与君同。今宵剩把银缸照，犹恐相逢是梦中。” ——宋·晏几道

“叮零零”最后一科考试结束的铃声响起，笑容发自内心的爬上脸颊，心底松了一口气的同时也知晓自己为该为三年的光阴划上一个句号了。暂时放下三年里的穿着随意，遇事严肃与较真。换上喜欢的衣裳，偷拿母亲的化妆品为自己好好打扮打扮。毕竟生活除了刻板严肃与斤斤计较还有散漫闲适与一笑置之。载满愉悦的心情，奔赴那场同学聚会……

时光白驹而过，一回首，那场考试，那铃声，都只能停留在记忆里。那场热闹，热烈的相聚与那个烫着卷发，穿着长裙笑容浪漫的少女，一同变成了发黄的相片被珍藏在了记忆深处。每当四下无人，静寂无声时便被它恋旧的主人拿出来反复感慨与擦拭。一帧帧一幕幕，念旧的人就像一个拾荒者，随着年龄与阅历的增长存放的旧照片便越来越多，他们大都表面上不动声色，内心里却满心澎湃，割舍不下。

人们总说时间能改变一切，于我而言，会变的不是时间，而是世界，更是人心。往昔心惊胆战的在教室偷吃，上数学课时昏昏欲睡，夜里和寝室里的舍友聊理想，谈人生……但过去便是过去。现下的日子还是得好好过，就算离开了那些志同道合的朋友，就算自己孤生一人也要相信所爱隔山海，山海皆可平。你心心念念的那些人，也一直心心念念的想念你。那段从前自己想要迫不及待结束的生活，现在忆起竟是更多的怀念与不舍。

我记得高考考完那天，淅淅沥沥的雨滴不受控制地从空中落下，掉落在屋檐，窗外……有的雨先后滴落在一处，可随着时间的推移，水滴越攒越大，最终汇成潺潺流水，同一而下。想来他们有些原本就属于同一个云层，一片天空，就如同今各奔东西的我们。

曾经的我们像云，如今的我们像雨，当无数雨滴汇聚入海，我们亦会化为宇宙的一部分在某处以电子或是其他形式再次相遇。

鸟儿很乖

□ 服装学院 服装与服饰设计2041班 王东森

海会哭吗？可能，但没有人见过，它安定四方，它很沉稳！

你问秋风可以吹多远，我答它可以吹到春天，因为春天了我还记得，曾经有它吹过。不知何时，秋风悄悄吹落了云彩的末梢，星幕在银河飘摇。隐约记得，有一支花趁着秋末，点缀在太阳的静梢。我想把它取下，太阳瞪着我，花也需要风光！

那天晚上，我点了盏灯，梧桐很高，我再也飞不上去了。听着荒唐的猜忌喧嚣尘上，我想碾死本应凋零的落叶，但翅膀不听话地扑起，划起一道道火焰，落在了星空尽头。

我想找个借口和影子独处，所以我拜托月亮不要走远，让我静静坐着就好。偷窥皎洁的回忆，那是我们共存的记忆，有我记得就好。我指着浩瀚星空，它历经无数量劫，现在你仍在，眼中不灭的光很浪漫，它记住了数亿年才到来！

下雨了，滂沱的云雷砸在心上，浑厚的月光倾泻在眼前，模糊了视线。微微一笑，与风携手赏雷前。诗中万千，定格一线，但这风光我却只想独享。

风花雪月，没有什么是可以留下的；人生在世，也没有什么是可以永恒的。完整的都是幻梦，诱惑着人们一点一点去追寻，不知廉足的欲望洋溢在夜晚。

多拥抱片刻的美好，无论是多么微不足道。

很羡慕那些把自己宠坏的人，多想看看镜子里是不是有水仙花在微启朱唇，得以倾诉对自己的憧憬，迷恋着玉面朱颜下美轮美奂的灵魂。

然后小心翼翼地保护着自己的影子，飞蛾扑火般得渴望光明，一边忍受着光，一边享受着影。

有人用一生去征服世界，有人一生被命运奴役。有人拼尽全力去取悦别人，有人费尽心思让自己满意。但其实没有那么多人只是一个个自己在自己的世界里演绎着独特的脚本。

鸟儿很乖，因为它知道，没有人心疼，所以它会融入大海。

凌晨5点

机械工程学院机械设计与制造2023李俊虎

黄夜
桌上摆着灯和静谧
你手执书卷
凛冽的寒风游荡在耳边
而你却迎着它微笑

清晨
眼中泛着泪和希冀
我悄悄地悄悄地
合上黑笔红笔绿笔勾勒的本子
静静地靠在墙角
战场无声潜入我的梦乡

旅程
走过万里长城
登过百米高山
你要踏上那个熟悉的旅途
有书香为伴
但漫长的旅途终究迎来终点
祝福你们在这个夏季
像烟花一样绽放光彩
高考必胜